

# 史上最强亚冠淘汰赛： 战国七雄争霸 东亚“三国杀”

2015赛季亚冠联赛小组赛北京时间16日凌晨全部结束，东亚区的中日韩3国与西亚区的沙特、伊朗、阿联酋、卡塔尔4国的球队组成本届亚冠16强，呈现出仿如“战国七雄”的争霸局面。

纵观16强队伍，仅有德黑兰石油一队是首次入围，其他15队至少都有3次参加亚冠正赛的经验，6队获得过冠军，10队位居目前各自国内联赛的前3名，整体水平之高堪称历届亚冠之最。

**东亚：“三国杀”韩国围中日**  
东亚区，中日韩3国包揽8个16强席位，韩国4队复制了2010年全部打进16强的盛景，中超和日本则各自抢占两个席位。有趣的是，韩国4队均以小组次名身份出线，

这就避免了1/8决赛出现“韩国德比”，从而演变为中韩PK和韩日PK的局面。

广州恒大在连续4届亚冠与韩国球队的10次交锋中，取得3胜5平2负的成绩。不过从战绩来看，恒大的对手城南FC拥有心理优势，他们最近7次面对中超球队取得5胜2平的不败战绩。

相比之下，国安今年在小组赛对阵水原三星虽然以1胜1平保持不败，但他们之前15次面对韩国球队仅获2胜。全北现代如今在K联赛中一骑绝尘，老将李同国的状态依然神勇，国安要想破敌还须寄望前K联赛射手德扬发威。

**西亚：两国德比+伊沙对抗**  
西亚区的8支队伍分别由沙

特、伊朗、阿联酋和卡塔尔各占两个名额，其中来自沙特、阿联酋和卡塔尔的6支球队都把目标定位为冲击冠军。

与东亚区没有出现同国德比相比，西亚区出现了阿联酋和卡塔尔两国德比。其中，阿联酋的阿尔艾因和迪拜阿赫利的“德比”甚具看头：拥有上届亚冠射手吉安和“海湾梅西”奥马尔的艾因今年双线勇猛，不但已经获得本赛季国内联赛冠军，在亚冠小组赛上也以不败战绩夺取头名。迪拜阿赫利今年则引进了连续两届巴甲MVP里贝罗，他目前已是队中最佳射手。

卡塔尔的莱赫维亚和阿尔萨德将上演“多哈德比”。莱赫维亚今年由丹麦足球标志性人物米歇尔·劳

德鲁普统帅，已经获得了本赛季国内联赛冠军。和莱赫维亚同在一城的阿尔萨德是本赛季联赛亚军，前恒大射手、亚冠单届进球纪录保持者穆里奇就在该队效力。

沙特的两大豪门吉达阿赫利和阿尔希拉尔分别在2012年和2014年获得过亚冠亚军，吉达阿赫利是卡纳瓦罗的前东家，他们已放言希望在决赛中与恒大一决高下。与沙特两强相比，代表伊朗晋级的两支球队均非其国内联赛目前前4名的球队，要想突破沙特合围难度甚大。

**谁是亚洲第一联赛？**  
过往9个赛季的亚冠联赛，东亚球队拿了8次冠军，西亚只在2011年由阿尔萨德获得了一次冠军。在西亚人当权的亚足联眼中，

这种局面是难以容忍的。本来阿尔希拉尔去年有望夺冠，但决赛被日本裁判西村雄一“搅局”，最终西悉尼流浪者得益夺冠。刚刚经过权力分配的亚足联，肯定希望看到西亚球队压倒东亚球队。

从夺冠次数来看，韩国以4次高居第一，沙特和日本各拿过两次，中国、阿联酋、卡塔尔各拿过1次，伊朗没有拿过。但从目前国家队的国际排名来看，伊朗却是亚洲排名第一。毫无疑问，本次入围16强的7国联赛都是亚洲范围内职业化程度最高的，他们都有希望通过本赛季势均力敌的较量来博取“亚洲第一联赛”的称号。

## 为利物浦效力709场后告别安菲尔德 杰拉德，“永远不会独行”

昨晨，利物浦主场以1比3不敌英超第37轮的对手水晶宫，冲击前四理论上的希望也已消失，本赛季遭遇四大皆空的尴尬。但此刻的安菲尔德主场的焦点不在这儿，而在红军“队魂”杰拉德身上。这位从1998年至2015年在此效力的红军传奇人物与球迷告别，两队球员列队向他致敬，主队球迷则高唱“你永远不会独行”为前队长送行。

本赛季结束后，杰拉德就将远赴美国职业大联盟效力。此役又是利物浦本赛季的最后一个主场，因此这就是杰拉德的告别赛。赛前，在两队球员先行入场排列相迎后，杰拉德带领着三个女儿缓缓走向球场中央。此时，全场球迷随着音乐高唱名为《你永远不会独行》的利物浦队歌向他们永远的偶像致敬。

现场球迷打出了各式各样的旗帜标语，其中杰拉德在伊斯坦布尔之夜捧起欧冠冠军奖杯圣伯莱德杯狂吼庆祝的画像尤为醒目。诸如“感谢杰拉德”、“1998-2015，我有幸与你同行”和“感谢你给我们的美好记忆”等标语遍布看台。

杰拉德和女儿紧紧相拥在一起，他低着头把脸深深地埋在了小女儿的发里，此刻杰拉德已无法抑制住从内心深处迸发的情感了，眼泪不由自主地夺眶而出。随即杰拉德用双手捂住了自己的脸，捂住了自己泛红的双眼，在这座球场上的点点滴滴化作泪水慢慢地渗出……

这是杰拉德替利物浦效力的第709场比赛。赛前他曾表示本场比赛的愿望有二：一是希望球队取胜；二是希望自己能够进球。不过，水晶宫“不解风情”未能让杰拉德的愿望成真，但红军球迷仍然不遗余力地为他加油呐喊，掌声与歌声也伴随着他最终踢满全场。

## ■ 法甲 “大巴黎” 勇夺三连冠

法甲第37轮昨晨全部结束，巴黎圣日耳曼客场以2比1击败蒙彼利埃，提前1轮实现法甲三连冠。蒙彼利埃恰好是巴黎圣日耳曼三连冠之前的法甲冠军，“大巴黎”在2011-2012赛季获得亚军。

昨晨的比赛开始前，巴黎圣日耳曼比排名第二的里昂领先6分，“大巴黎”只需要一场平

局就能确保冠军。巴黎圣日耳曼获胜后积分达到80分，里昂战平后积72分，“大巴黎”将以种子队身份参加下赛季欧冠正赛，里昂也进入欧冠正赛。法甲第三参加下赛季欧冠附加赛，摩纳哥(68分)、马赛(66分)和圣埃蒂安(66分)都有机会。

第17分钟，帕斯托雷送出妙传，法国中场国脚马图伊迪为客

队先拔头筹。第25分钟，帕斯托雷直传发动进攻，右后卫奥里埃传中，拉维奇劲射把比分扩大到2比0。第40分钟，法国边锋穆尼耶为主队攻入一记世界波。

巴黎圣日耳曼首次取得法甲三连冠，但是在法甲还是后起之秀，圣埃蒂安和马赛都曾经实现法甲四连冠，里昂取得过神奇的七连冠。



杰拉德带领三个女儿一起向球迷致意

## 中超3将入选 亚冠小组赛最佳阵容

近日，亚冠官方评出本赛季亚冠小组赛的最佳阵容，中超球队贡献3人，杨智占据门将位置，高拉特则与杨旭联袂锋线，沙特俱乐部同样贡献3人，韩国K联赛两将，剩下的3名球员则来自阿联酋、泰国以及日本俱乐部。

门将位置属于来自北京国安的杨智，御林军6场小组赛仅丢3球，作为当家门将的杨智自然居功至伟，正因为绝佳的防守效率，国安才能够以小组头名的傲人战绩晋级淘汰赛。

防线4人分别是艾因的艾哈迈德、希拉尔的沙赫拉尼、首尔的李雄熙以及武里南联的本马詹。中场4人从左到右则是水原三星的廉基勋、希拉尔的法拉耶、柏太阳神的武富孝介以及阿赫利的贾西姆。希拉尔也成为唯一一支在此次最佳阵容中拥有两名球员的俱乐部。

至于锋线两将，则均由中超球队贡献。恒大外援高拉特与鲁能中锋杨旭小组赛同样打进6球，目前并列本赛季亚冠射手榜头名。唯一的区别是，恒大以小组头名昂首晋级淘汰赛，鲁能则再度折戟，高拉特若能延续小组赛的状态，有望拿下本赛季的亚冠金靴。

## 意足球重磅改革 联赛球队或缩减

意甲联赛的球队在本赛季欧战的表现可谓让人眼前一亮，从欧联杯意甲5队全部晋级16强，到如今尤文图斯杀入欧冠决赛，一次又一次的惊喜让人们对于意甲的复兴充满了期待。

与此同时意大利足协希望能够通过改革促进联赛竞争，从而提升意大利球队的竞争力。意足协近日准备推出一项改革措施，计划在3年内将意甲和意乙联赛的参赛球队缩减到18支，这是新任意大利足协主席塔维奇奥在本赛季上任后关注的焦点之一。

根据《意大利足球》的报道称，最近的一次足协会议已经就意甲与意乙联赛裁减参赛球队数量达成了基础的共识——意甲联赛目前有20支球队参赛，意乙联赛则是22支球队，但到2018-2019赛季两个联赛都必须将参赛队伍裁减到18支。这项改革将在6月30日召开会议进行投票，这将成为意大利足球在历史中掀开的新篇章。

值得一提的是，历史上意大利顶级联赛的参赛队伍在16-18支队伍之间，但在2004-2005赛季因故扩军到20支球队。意乙联赛从1968年起就一直保持着20支参赛球队的传统，直到2003年卡塔尼亚所引发的法律纠纷而被迫扩军至24支球队，并在次年缩减到22支。当年意乙球队卡塔尼亚在最后一轮战平锡耶纳而以一分之差降级，但在赛后发现锡耶纳使用了还在禁赛期的违规球员。心有不甘的卡塔尼亚将此事闹上了法庭并最终被判胜诉，意大利足协也最终通过会议做出了意乙扩军的决定。

(本版稿件均据新华社)

## 李娜畅销自传将被拍成电影

日前，著名电影制作人陈可辛在戛纳宣布，将与中国传奇网球运动员李娜合作，共同将李娜自传《独自上场》搬上荧幕。电影《独自上场》(暂定名)根据李娜的畅销自传改编，将由陈可辛亲自导演制片，李娜则会作为创意顾问参与其中。该电影预计将与2015年底开拍，上映时间为2016年。

李娜作为全球体育的代表性人物之一，是历史上第一位也是目前唯一一位赢得大满贯的亚洲球员(2011年法网公开

赛、2014年澳网公开赛)，并曾在职业生涯拿到过世界排名第二的好成绩。她的自传《独自上场》也讲述了一个女孩在经历了挣扎、不屈和勇敢之后，超越自己梦想，在网球领域获得杰出成就的励志故事。虽然李娜在2014年选择退役，但她仍然是独立、自由的代名词，希望且正在成为中国女性成功的开拓者。

陈可辛则是当今最受欢迎的国际电影制作人之一，也是唯一一位赢得台湾金马奖、香

港电影金像奖以及中国电影金鸡奖的大满贯导演。他最近的四部电影仅在中国国内就赢得了12亿票房。在谈到李娜时，陈可辛表示：“李娜做了一个不可能的梦，却把它变成了现实。她打破陈规，突破重重困境，最终成就了不一样的中国体育传奇。她所获得的成就和她作为全世界千万人心中希望的象征让我着迷。”

对于和陈可辛的合作，李娜说：“我很荣幸能够有这样一次一生少有的机会，借已拥有

如此成就的陈可辛导演的电影作品来讲述我的故事。我为成为最优秀的网球运动员牺牲了很多，而这部电影让这些都很值得。希望这部电影能够启发、激励人们相信自己，一直追寻自己的梦想。”

值得一提的是，李娜与陈可辛都同属于WME | IMG公司。WME在去年春天完成了对IMG的并购，并在之后促成了双方的此次合作。